世界

本报讯 据路透社日前报道, 作为印度实行"全民免费医疗政 策"的第一步,印度政府将专门拨 款54亿美元用于采购仿制药品免 费发放给民众。届时,印度的公立 医院将为所有前来就医的患者提 供免费药品,此举或将改变数亿印 度人的生存状况。与此同时,"免费 药品计划"还禁止公立医院的医生 使用任何收费的品牌药品。

面向所有印度民众

从城市的大医院到乡村的小 诊所,印度的公立医院医生即将使 用免费的药物来治疗患者,这是一 项面向所有印度民众的政策。在去 年,印度花费在卫生领域的公共开 支仅为每人4.5美元(约合28.6元人 民币),而如今,54亿美元的国家资 金已经在最近几周之内被筹集完 毕,印度正在开始实施革命性的 "全民免费医疗政策"

据了解,印度此前的医疗系统 往往是奢侈的代名词,昂贵的药品 为私人诊所带来4倍于国有医院的 收入。但是,印度全国有40%的人还 生活在贫困线以下,他们一天最多 的收入也就是1.25美元左右。吃不 起药,已经成为全印度的难题。

对此,印度政府提出了国内仿 制的应对措施。印度卫生部秘书戈 亚尔解释说,其实仿制的药品效果 质量和品牌药品一样,政府旨在大 力促进更多人使用价格相对要便 宜得多的仿制药品

其实,今年三月份印度就授予 了其有史以来的第一个强制许可 给国内制药生产公司,让他们"拷 贝"德国拜耳公司的抗癌药物,制 造本国的抗癌药— -吉多美。按照 单人一个月的服用剂量来计算,印 度本国生产的药物价格仅为8800 卢比(160美元),而德国拜耳的原版 药物价格高达28万卢比。



印度推行全民免费药品计划

公立医院 拿药不花钱

需要持续投入大量资金

报道说,根据印度卫生部统计 预测,在现有的各种免费药物发放 方案之中,或许只有2.5亿的人口 现在会得到免费的药物。而最新的 "全民免费药品计划"在2012年全 面实施后,估计需要两年的时间才 能完全在全国范围内开展, 预计到 2017年4月为止,会有52%的印度总 人口会因免费药品而受益。

报道还说,这项卫生计划预 计将花费总共3000亿卢比(约54 亿美元)。目前从印度国库里划拨 的第一笔资金只有10亿卢比,政 府还需要持续向该计划投入越来 越多的资金。因此,全面实现这项 计划目标还需要一个漫长过程。 报道指出,免费药品只是印度提 高国家卫生状况的第一步,与此 同时需要提高的还有医疗诊断服 务,但筹措资金开办免费的国家 公立诊所目前来看还遥遥无期。

对此,正在孟买东南170公里之外 的小村庄开办私人诊所的亚达夫 评论说:"印度需要设立的是免费 的药店,而不是去开办诊所。病患 可以去一家私人诊所诊断之后, 再去官方设立的药店领取免费药 品,这才是快速、务实的做法。

▲印度医院

里的医护人员

不管怎么说,不需专利产权 费用就可以免费仿制药品的计划 已经箭在弦上,印度本土的制药 生产商们,正摩拳擦掌地准备做 番大事业了。 (国际)

日本民主党决定

据新华社电 日本执政的

制药巨头隐瞒1.5万人死亡报告

罗氏公司涉事药物在华有售

本报讯 据《法制晚报》报 道,15年间,1.5万人可能服用其 药物而死亡,6.5万人因服用其药 物后可能存在副作用。

日前,瑞士制药巨头罗氏公司 因隐瞒致死或副作用报告而被英 国监管部门紧急调查。对此罗氏回 应称,隐瞒报告"不是有意的"

据英国《每日邮报》9日报道, 上述死亡或不良反应报告是英国 药品和健康产品管理局在对罗氏 总部进行例行检查时发现的,这些 报告最早可以追溯到1997年,都是 美国患者打电话"报告"到罗氏美 国公司的。报道称,这些电话记录 都被记录在案,不过却被"封存"在 了盒子里。员工也没有将这些报告 传递给罗氏药品安全工作人员。

对于其中的原因,报道称不清 楚。目前,英国和欧盟监管部门都

下令对罗氏公司进行调查,并对罗 氏公司这一隐瞒行为采取行动。

报道称,上述报告涉及至少8 款药物,主要治疗乳腺癌、肠癌、 B型肝炎、皮肤和眼睛等疾病。但 目前还没有证实这些死亡或副作 用和罗氏药物有直接关系。

记者从罗氏中国官网获悉 赫赛汀、特罗凯和美罗华三款药 在中国都有售。其中作为全球最 畅销抗癌药之一的赫赛汀,在华 上市长达10年;而特罗凯进入中 国已经达到5年;美罗华早在2000 年就进入中国市场,在华上市时 间也长达12年。

对此,罗氏发布声明回应称,公 司承认服用这些药物的患者可能会 因此有所担忧。没有公布和处理问 题报告并不是故意的,公司目前正 在采取必要的措施处理这些问题。

韩国男驾车 撞日使馆大门

据新华社电 韩国首都 首尔一名男子9日凌晨驾驶一 辆小卡车撞击日本大使馆正 门,抗议一名日本极右翼分子 污蔑韩国籍"慰安妇"。首尔警 方说,这名金姓司机现年61 岁,当天4时55分驾驶他的卡 车撞击日本使馆大门,随即遭 负责使馆外围守卫的警员逮 捕。使馆大门被撞开一米左 右,但没有损坏。警方援引金 姓男子的话说,他"要抗议那名 日本男子在象征慰安妇的女孩 塑像前立(侮辱慰安妇受害者 的)木桩。

俄罗斯承认洪灾 有"人祸"因素

本报讯 综合外媒报道, 7月9日,俄罗斯全国降半旗哀 悼在上周末南部边疆洪灾和 乌克兰车祸中丧生的近200 人。同日,俄罗斯紧急情况部 承认,洪灾发生前,警报未能 及时传达给灾区每一个人。

针对民众的不满情绪,普 京下令成立调查委员会,以查 明应灾预警机制是否有漏洞, 以及相关官员是否有失职行 为。普京还曾在7日亲自前往 灾区视察,并在与当地官员进 行紧急磋商后,宣布了财政援 助计划。

处罚小泽等人

民主党9日召开常任干事会,正 式决定对前党首小泽一郎等37 名提出退党申请的国会众议员 给予开除党籍,作为对他们在 众议院提高消费税率法案表决 中投反对票的处分 当天下午,民主党伦理委 员会对该党常任干事会此前

确定的处分方案进行审议,认 为开除小泽等人党籍的处分 妥当,而对前首相鸠山由纪夫 停止党员资格6个月的处分有 失公平。当天晚上,民主党常任 干事会决定维持对小泽等人的 处分方案,而将对鸠山的处分 改为停止党员资格3个月。另有 一名众议员因在表决前已提交 退党申请,故未受处罚。

